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Σχολή Οικονοµίας και Τεχνολογίας 

Τµήµα Ψηφιακών Συστηµάτων 
 

 
Το Τµήµα Ψηφιακών Συστηµάτων συµµετέχει στο πρόγραµµα Εrasmus+ το οποίο 
έχει ως γενικούς στόχους την πλήρη εναρµόνιση του Πανεπιστηµίου και του 
Τµήµατος µε τις αρχές του Χάρτη Erasmus, την ενίσχυση της κινητικότητας 
φοιτητών και διδασκόντων και την αξιοποίηση και τη διάδοση των αποτελεσµάτων 
µετακίνησης, τη διεύρυνση των υφισταµένων και η ανάπτυξη νέων συνεργασιών µε 
πανεπιστήµια της Ερώπης. Το Τµήµα έχει οργανώσει το πρόγραµµα κινητικότητάς 
του σύµφωνα µε τον κεντρικό κανονισµό του γραφείου Εrasmus του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου και συµµετέχει στους εξής άξονες του προγράµµατος Erasmus+:  

• Κινητικότητα (εξερχόµενων και εισερχόµενων) φοιτητών για σπουδές και 
πρακτική άσκηση 

• Κινητικότητα (εξερχοµένου και εισερχοµένου) διδακτικού και διοικητικού 
προσωπικού για διδασκαλία και επιµόρφωση 

 
Η συνεργασία του κεντρικού Γραφείου Erasmus του Πανεπιστηµίου µε τους 
Ακαδηµαϊκούς Συντονιστές του Τµήµατος είναι συνεχής µε στόχο:  

• Τη δηµοσιοποίηση των δυνατοτήτων κινητικότητα που προσφέρονται, τόσο 
στους φοιτητές όσο και στο διδακτικό και διοικητικό προσωπικό. 

• Την έγκαιρη υπογραφή των αναγκαίων για τη µετακίνηση εγγράφων 
• Τη γλωσσική επάρκεια των µετακινούµενων φοιτητών 
• Την τήρηση των όρων των διαπανεπιστηµιακών συµφωνιών 

 
Στη συνέχεια παρουσιάζεται η διαδικασία επιλογής εξερχοµενων φοιτητων τόσο 
για σπουδές όσο και για πρακτική άσκηση, η διαδικασία οργάνωσης της 
κινητικότητας του διδακτικού και διοικητικού προσωπικού και τέλος αναφέρονται οι 
παροχές προς τους εισερχόµενους φοιτητές. Στο τέλος του κειµένου επισυνάπτεται 
η Πολιτική Αναγνώρισης των Πιστωτικών Μονάδων ECTS, η οποία έχει αναρτηθεί 
και σε εµφανές σηµείο στην ιστοσελίδα του Κεντρικού Γραφείου Erasmus του 
Πανεπιστηµίου, και η οποία επισηµαίνεται και κατά την τελική γραπτή ενηµέρωση 
του Ιδρύµατος προς τους φοιτητές. 
 
Η οργάνωση της κινητικότητας για τους εισερχόµενους φοιτητές ακολουθεί τις 
διαδικασίες που ορίζονται από τον Κεντρικό κανονιµό Κινητικότητας του 
Πανεπιστηµίου, ο οποίος είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα του Γραφείου 
ERASMUS. 
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

H εφαρµογή του Σχεδίου περιλαµβάνει: α) κινητικότητα φοιτητών για 
σπουδές και πρακτική άσκηση β) κινητικότητα προσωπικού για διδασκαλία 
και επιµόρφωση και γ) ανάπτυξη δράσεων µε στόχο την ποιοτική 
αναβάθµιση του Προγράµµατος και την περαιτέρω ανάπτυξη συνεργειών. 
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Ειδικά για τους άξονες α) κινητικότητα φοιτητών και β) κινητικότητα 
προσωπικού επισηµαίνεται ότι λειτουργεί ως παράλληλη δράση η 
εισερχόµενη κινητικότητα. 

 
OΡΓΑΝΩΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ & 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ 

Ακολουθούν οι βασικές αρχές οργάνωσης κινητικότητας στο Πανεπιστήµιο 
Πελοποννήσου. 

 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Ισότητα και µη διάκριση – Ίσες ευκαιρίες και πρόσβαση σε όλους. 

v Προβολή του Χάρτη Erasmus, της σχετικής Δήλωσης Πολιτικής 
Erasmus (Erasmus Policy Statement) και των εκάστοτε εν ισχύ 
νοµικών διατάξεων σε περίοπτη θέση στην ιστοσελίδα του 
Προγράµµατος Erasmus του Πανεπιστηµίου. 

v Επιλεξιµότητα συµµετεχόντων µε βάση τις εκάστοτε ισχύουσες 
διατάξεις του Προγράµµατος Erasmus+. 

v Διαρκής προώθηση των δράσεων και διάδοση και αξιοποίηση των 
αποτελεσµάτων του προγράµµατος. 

v Παροχή βοήθειας στην έκδοση visa, όταν ζητηθεί, στους 
εισερχόµενους και εξερχόµενους µετακινούµενους συµµετέχοντες. 

v Παροχή βοήθειας για τις ανάγκες ασφάλισης, όταν ζητηθεί, στους 
εισερχόµενους και εξερχόµενους µετακινούµενους συµµετέχοντες. 

 
ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

v Πλήρης αναγνώριση των πιστωτικών µονάδων E.C.T.S. των 
επιτυχώς ολοκληρωµένων µαθηµάτων και της πρακτικής άσκησης 
και ένταξή τους στο παράρτηµα διπλώµατος. 

v Καταβολή της επιχορήγησης στους εξερχόµενους φοιτητές που 
τηρούν τις υποχρεώσεις της σύµβασης. 

v Διασφάλιση ότι οι εξερχόµενοι φοιτητές είναι καλά 
προετοιµασµένοι για τη µετακίνηση και ότι έχουν το απαραίτητο 
επίπεδο γλώσσας. 

v Παροχή κατάλληλης υποστήριξης γλώσσας στους µετακινούµενους 
συµµετέχοντες. 
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ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
v Διασφάλιση στους µετακινούµενους συµµετέχοντες ισότιµης 

ακαδηµαϊκής αντιµετώπισης και ίδιων υπηρεσιών µε τους ήδη 
υπάρχοντες φοιτητές. 

v Ενσωµάτωση των εισερχόµενων συµµετεχόντων στην καθηµερινή 
ζωή του Πανεπιστηµίου και της πόλης που βρίσκεται το Τµήµα των 
σπουδών και ο Φορέας της πρακτικής άσκησης τους. Διάθεση 
κατάλληλης καθοδήγησης και µηχανισµών υποστήριξης των 
εισερχόµενων συµµετεχόντων. 

v Έγκαιρη παροχή στους εισερχόµενους φοιτητές και τα 
Πανεπιστήµιά τους πλήρων και ακριβών αρχείων της επίδοσής τους, 
στο τέλος της περιόδου µετακίνησης. 

v Έγκυρη και έγκαιρη ενηµέρωση των φοιτητών για τα Προγράµµατα 
Σπουδών που προσφέρονται στο Πανεπιστήµιο και τυχόν µεταβολές 
τους. Συνεχής επικαιροποίηση των σχετικών ιστοσελίδων των 
Τµηµάτων. 

v Καµία χρέωση για δίδακτρα ή συνδροµές για εγγραφή, βιβλιοθήκη, 
εργαστήρια κτλ. 

v Παροχή βοήθειας για εύρεση στέγης στους εισερχόµενους φοιτητές. 
v Παροχή µαθηµάτων ελληνικών σε όποια Τµήµατα υπάρχει τέτοια 

δυνατότητα. 
 

Οι εισερχόµενοι φοιτητές έχουν πρόσβαση σε γενικές πληροφορίες που 
αφορούν σε πρακτικά και ακαδηµαϊκά θέµατα. Επιδιώκεται η τακτική 
επικαιροποίηση των πληροφοριών που αφορούν στα προγράµµατα 
σπουδών, εφαρµόζεται το "Buddy System" και παρέχεται άµεσα απάντηση 
σε ερωτήµατα πρακτικής φύσεως. Για ακαδηµαϊκά θέµατα (προγράµµατα 
σπουδών, µαθησιακά αποτελέσµατα) αναπτύσσεται δίαυλος επικοινωνίας 
µεταξύ φοιτητών και Ακαδηµαϊκών Συντονιστών. 

 
Στόχος του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου είναι η οµαλή ένταξη των 
εισερχοµένων φοιτητών στα νέα ακαδηµαϊκά και κοινωνικά δεδοµένα. 
Στη φοιτητική εστία στην Καλαµάτα παρέχεται διαµονή στους 
εισερχόµενους φοιτητές erasmus. 

 
 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 
Για τη διαχείριση του προγράµµατος erasmus+ KA103, το Πανεπιστήµιο 
ορίζει Ιδρυµατικό Υπεύθυνο τον Αντιπρύτανη Ακαδηµαϊκών Υποθέσεων 
και Φοιτητικής Μέριµνας. 
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Το Τµήµα Διεθνών Σχέσεων και Ακαδηµαϊκών Προγραµµάτων και τα 
αντίστοιχα Περιφερειακά Τµήµατα της Διεύθυνσης Σπουδών και 
Φοιτητικής Μέριµνας του Πανεπιστήµιου Πελοποννήσου, έχουν 
επιφορτιστεί µε τη διοικητική και διαχειριστική παρακολούθηση του 
Πρόγραµµα Erasmus, έχουν κάθε αρµοδιότητα που απορρέει από τη 
διαχείριση αυτή για µετακίνηση φοιτητών και προσωπικού, αναφέρονται 
στον Προϊστάµενο της Διεύθυνσης Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας και 
στον Ιδρυµατικό Υπεύθυνο του Erasmus και υπόκεινται σε έλεγχο από την 
Εθνική Διαχειριστική Μονάδα (ΙΚΥ). 

 
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

v Δικαίωµα υποβολής αίτησης στο Πρόγραµµα Erasmus+ έχουν 
φοιτητές που: 
ü φοιτούν σε Τµήµα του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, 
ü διανύουν τουλάχιστον το Γ΄ εξάµηνο σπουδών τους. 

v Οι φοιτητές µπορούν να µετακινηθούν για σπουδές ή πρακτική 
άσκηση σε όλους τους κύκλους σπουδών, συνολικά µέχρι 12 µήνες 
σε κάθε κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, µεταπτυχιακό, διδακτορικό). 

v Προτεραιότητα δίνεται στους φοιτητές οι οποίοι δεν έχουν 
µετακινηθεί στο παρελθόν άλλη φορά. 

v Οι πρόσφατοι απόφοιτοι µπορούν να µετακινηθούν για πρακτική 
άσκηση στον πρώτο χρόνο της αποφοίτησής τους, εφόσον 
καταθέσουν αίτηση κατά το τελευταίο έτος σπουδών τους και πριν 
την απόκτηση του πτυχίου τους (ολοκλήρωση των υποχρεώσεων). 

 
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος συµµετοχής στο 
Πρόγραµµα Erasmus+ δηµοσιεύεται κατά την περίοδο Φεβρουαρίου, για 
µετακίνηση που αφορά το χειµερινό εξάµηνο του επόµενου ακαδηµαϊκού 
έτους και κατά την περίοδο Σεπτεµβρίου, για µετακίνηση που αφορά το 
εαρινό εξάµηνο. 

Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος µε τα συνηµµένα έγγραφα 
αναρτώνται στις ιστοσελίδες του Erasmus του Πανεπιστηµίου, των 
Τµηµάτων των Προγραµµάτων Σπουδών και των Περιφερειακών 
Τµηµάτων Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας. 

 
Οι αιτήσεις των φοιτητών µαζί µε τα απαιτούµενα δικαιολογητικά 

αποστέλλονται ηλεκτρονικά, σύµφωνα µε τις εκάστοτε οδηγίες της 
πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, προς τα αντίστοιχα Τµήµατα – 
Γραφεία Erasmus, σύµφωνα µε τις προθεσµίες της εκάστοτε εκδοθείσας 
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πρόσκλησης. 
 

Η αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος συνοδεύεται από: 
ü Αναλυτική Βαθµολογία (αν δεν έχει επιλεγεί η δυνατότητα να 

αναζητηθεί αυτεπάγγελτα από την Γραµµατεία του Τµήµατος 
Σπουδών του/της φοιτητή/τριας). 

ü Φωτοαντίγραφα των πτυχίων ξένων γλωσσών, 
 
 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Εφόσον οι υποψήφιοι πληρούν τις προϋποθέσεις συµµετοχής στο 

Πρόγραµµα, αξιολογούνται και µοριοδοτούνται σύµφωνα µε τα παρακάτω 
κριτήρια: 

v Επιτυχής ολοκλήρωση κατά 70% των µαθηµάτων των 
προηγουµένων ετών σπουδών. 

v Κατοχή πιστοποιητικού-ών γνώσης ξένης γλώσσας. Ως ελάχιστο 
επίπεδο γλωσσοµάθειας κρίνεται το επίπεδο Β1. Η γλωσσική 
επάρκεια αφορά στη γλώσσα που γίνονται τα µαθήµατα ή 
χρησιµοποιείται στο χώρο εργασίας του Φορέα Υποδοχής. Η γνώση 
πρόσθετης ξένης γλώσσας προσµετράται στην τελική αξιολόγηση 
Οι φοιτητές πρέπει να προσκοµίζουν τους αντίστοιχους τίτλους 
γλωσσοµάθειας.  

v Αξιολόγηση φοιτητικής επίδοσης. Ο µέσος όρος βαθµού της 
αναλυτικής βαθµολογίας θα αξιολογηθεί ανάλογα σε περιπτώσεις 
ισοδύναµων φοιτητών στα υπόλοιπα κριτήρια επιλογής. 

v  Αξιολόγηση υψηλών κινήτρων συµµετοχής των υποψηφίων στο 
Πρόγραµµα Erasmus+. (Διερευνάται µέσα από σχετική συνέντευξη 
µε τον Συντονιστή Erasmus του Τµήµατος Σπουδών του/της 
φοιτητή/τριας). 

 
v Επίσης, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης οι υποψήφιοι 

ενηµερώνονται ότι: 
 

- η αίτησή τους είναι δεσµευτική και δεν δύναται να ακυρωθεί παρά 
µόνο εάν συντρέχουν σοβαροί λόγοι (µε σχετική αιτιολόγηση). 

- υπάρχει η δυνατότητα να αποσύρουν την αίτηση υποψηφιότητας, 
χωρίς κυρώσεις, µέχρι τη λήξη της προσωπικής συνέντευξης. Σε 
περίπτωση ακύρωσης της αίτησης µετά την ανακοίνωση των 
αποτελεσµάτων, ο φοιτητής δεν θα έχει δικαίωµα συµµετοχής σε 
µελλοντικές δράσεις του Προγράµµατος. 

- Τα θέµατα στέγασης και σίτισης στη χώρα υποδοχής, διευθετούνται 
µε ευθύνη των φοιτητών. 
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- Τα αποτελέσµατα της ακαδηµαϊκής τους επίδοσης θα αξιολογηθούν 
βάσει της αναλυτικής βαθµολογίας που θα προσκοµίσουν µετά τη 
λήξη της µετακίνησής τους. Επιτυχής, θεωρείται η µετακίνηση όταν 
ο φοιτητής έχει εξεταστεί σε µαθήµατα ισοδύναµα µε το ήµισυ των 
ECTS (π.χ. 15 ECTS όταν προβλέπεται σύνολο 30 ECTS για εξάµηνη 
µετακίνηση) τα οποία δηλώνονται στη Συµφωνία Σπουδών. Σε 
διαφορετική περίπτωση, το Ίδρυµα διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει 
επιστροφή µέρους ή του συνόλου του ποσού της υποτροφίας. 

- Η παροχή υποτροφίας δεν καλύπτει το σύνολο των εξόδων 
µετακίνησης, αλλά µόνο µέρος αυτών. 

v Όσον αφορά τους φοιτητές που αιτούνται να µετακινηθούν για 
πρακτική άσκηση, προτεραιότητα έχουν όσοι πληρούν τις 
προϋποθέσεις πραγµατοποίησης πρακτικής άσκησης κατά τις 
ηµεροµηνίες κατάθεσης της αίτησης και των δικαιολογητικών µε 
βάση την εκάστοτε εκδοθείσα πρόσκληση. 

v Οι φοιτητές που έχουν συµµετάσχει στο Πρόγραµµα Erasmus κατά 
το παρελθόν έχουν χαµηλή προτεραιότητα έναντι αυτών που 
επιθυµούν να συµµετάσχουν για πρώτη φορά. 

v Προτεραιότητα δίνεται σε άτοµα µε ειδικές ανάγκες, τα οποία 
λαµβάνουν πρόσθετη χρηµατοδότηση από το Πρόγραµµα. 
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ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ 
Αριθµός περατωθέντων µαθηµάτων 2 µόρια ανά µάθηµα 
Μέσος όρος βαθµολογίας περασµένων 
µαθηµάτων 

Μ.Ο. x 10 

Πτυχίο Αγγλικής ή άλλης ξένης γλώσσας 
επιπέδου C2 (άριστη γνώση) 

4 µόρια 

Πτυχίο Αγγλικής ή άλλης ξένης γλώσσας 
επιπέδου C1 (πολύ καλή γνώση) 

3 µόρια 

Πτυχίο Αγγλικής ή άλλης ξένης γλώσσας 
επιπέδου Β2 (καλή γνώση) 

2 µόρια 

Πτυχίο δεύτερης ξένης γλώσσας 
επιπέδου Β2 (καλή γνώση) και άνω 

1 µόριο 

Έτος σπουδών α) < 5 έτη: 8 µόρια 
β) έως 5 έτη: 6 µόρια, 
γ) έως 6 έτη: 4 µόρια, 
δ) 7 έτη και άνω: 2 
µόρια 

Πρώτη συµµετοχή στο Πρόγραµµα 20 µόρια 
Αξιολόγηση υψηλών κινήτρων 
συµµετοχής 

1 - 5 µόρια 

Βεβαίωση Τµήµατος πλήρωσης 
προϋποθέσεων πρακτικής στην αίτηση 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

10 µόρια 

Επιστολή  αποδοχής από Φορέα 
Υποδοχής στην αίτηση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος 

20 µόρια 

 
Η τελική ανακοίνωση των αποτελεσµάτων γίνεται από το Γραφείο Erasmus 
µέσω: α) αποστολής ηλεκτρονικού µηνύµατος στους αιτούντες και β) 
ανάρτησης των αποτελεσµάτων στην ιστοσελίδα του Προγράµµατος. Ο 
αριθµός µετακινουµένων οριστικοποιείται βάσει των διαθεσίµων 
χρηµατικών υπολοίπων του προγράµµατος και σε περίπτωση που αυτό δεν 
επαρκεί, δίδεται προτεραιότητα στους υποψηφίους που συµµετέχουν για 
πρώτη φορά και στους φοιτητές του τέταρτου και του τρίτου έτους 
αντίστοιχα. 
Οι Μαθησιακές Συµφωνίες συµπληρώνονται σε συνεργασία µε τον 
Ακαδηµαϊκό Συντονιστή πριν την αναχώρηση του φοιτητή. Παρέχεται 
προσωπική συµβουλευτική σε κάθε φοιτητή και παράλληλα, 
διασφαλίζεται η διαδικασία αναγνώρισης κινητικότητας. Οι συµβάσεις 
συµπληρώνονται µε ευθύνη του Γραφείου Erasmus και οι φοιτητές 
ενηµερώνονται για θέµατα ασφάλισης καθώς και για τα δικαιώµατα και 
τις υποχρεώσεις τους (Χάρτης Erasmus). 
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Επισηµαίνεται ότι η επικοινωνία µε τους φοιτητές είναι ενεργή και 
συστηµατική καθ' όλη τη διάρκεια της µετακίνησής τους και οι φοιτητές 
οφείλουν να επικοινωνούν µε τους ακαδηµαϊκούς συντονιστές Εrasmus του 
Τµήµατος και να ενηµερώνουν τόσο για την οποιαδήποτε αλλαγή στη 
Μαθησιακή τους Συµφωνία, όσο και για οποιοδήποτε άλλο πρόβληµα 
αντιµετωπίζουν στη διάρκεια της µετακίνησής τους. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων στο Τµήµα Ψηφιακών γίνεται µε ευθύνη του 
Συντονιστή ο οποίος εισηγείται στην Γενική Συνέλευση του Τµήµατος που 
επικυρώνει την αξιολόγηση. 
Η απόφαση κοινοποιείται στο Γραφείο Erasmus. Ο πίνακας αξιολόγησης 
και κατάταξης συντάσσεται ανά τύπο κινητικότητας (σπουδές και 
πρακτική άσκηση) και σε κάθε περίπτωση µέχρι το τέλος Μαρτίου για το 
χειµερινό εξάµηνο και µέχρι το τέλος Οκτωβρίου για το εαρινό εξάµηνο. 
Ο πίνακας αξιολόγησης και κατάταξης, κατά προτεραιότητα, θα 
λαµβάνεται υπόψιν µόνο στην περίπτωση µη ύπαρξης επαρκούς 
χρηµατικού κονδυλίου για όλους τους αιτούντες φοιτητές. Σε 
διαφορετική περίπτωση, θα εξυπηρετούνται κατά προτεραιότητα όσοι 
φοιτητές ολοκληρώνουν τη διαδικασία συλλογής, συµπλήρωσης και 
προσκόµισης των υπογεγραµµένων εγγράφων και δικαιολογητικών. 
Οι αιτούντες φοιτητές ενηµερώνονται από τον Συντονιστή – Καθηγητή του 
Τµήµατος για την έγκριση ή µη συµµετοχής τους στο Πρόγραµµα Erasmus. 

 
ΕΓΓΡΑΦΑ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
Οι επιλεγέντες φοιτητές πριν τη µετακίνηση τους πρέπει να προβούν στις 
απαραίτητες ενέργειες συλλογής, συµπλήρωσης και αποστολής - 
προσκόµισης των απαραίτητων εγγράφων στο Τµήµα. 
Η προθεσµία προσκόµισης των δικαιολογητικών είναι το τέλος Μαΐου. Εάν 
οι φοιτητές δεν προσκοµίζουν τα δικαιολογητικά τους µέχρι αυτή την 
ηµεροµηνία, θα επιλέγονται οι επιλαχόντες φοιτητές σύµφωνα µε τον 
πίνακα αξιολόγησης και κατάταξης οι οποίοι θα πρέπει να καταθέτουν τα 
δικαιολογητικά εντός 10 ηµερών από την ειδοποίηση ότι έχουν επιλεγεί, και 
όχι αργότερα από 30 ηµέρες πριν την αναχώρηση. 

 
Τα έγγραφα που πρέπει να προσκοµιστούν είναι τα εξής: 

 
ü Επιστολή Αποδοχής (Letter of Acceptance) για σπουδές ή πρακτική 

από το Φορέα Υποδοχής µε ακριβείς ηµεροµηνίες έναρξης και λήξης 
της µετακίνησης, 
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ü Συµφωνία Μάθησης (Learning Agreement) (προσκόµιση της 
συµφωνίας εις τριπλούν µε σαρωµένες ή ψηφιακές υπογραφές του 
φοιτητή και του Συντονιστή - Καθηγητή του Τµήµατός του και του 
Φορέα Υποδοχής), 

ü Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (αποστολή µε email), 
ü Αποτέλεσµα Γλωσσικής Αξιολόγησης (αποστολή µε email), 
ü Λογαριασµός Τράπεζας µε πρώτο δικαιούχο τον φοιτητή (αποστολή 

µε email), 
ü Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Αστικής Ευθύνης υπέρ Τρίτων και 

Προσωπικού Ατυχήµατος (αποστολή µε email). Μόνο για όσους 
µετακινούνται για πρακτική άσκηση και στην περίπτωση που 
δεν καλύπτονται από τον Φορέα απασχόλησής τους, 

ü Σύµβαση Επιχορήγησης Erasmus+ Φοιτητών για Σπουδές και 
Πρακτική Άσκηση (αποστολή µε email συµπληρωµένη µε τα 
προσωπικά στοιχεία του φοιτητή, ώστε να συµπληρωθούν από το 
Τµήµα τα οικονοµικά στοιχεία που αφορούν την επιχορήγηση, να 
εκτυπωθεί εις τριπλούν και να υπογραφεί πρωτότυπα από το 
φοιτητή σε όλες τις σελίδες). 

 
Όλες οι πληροφορίες και τα απαραίτητα προς συµπλήρωση έγγραφα 
αναρτώνται στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις του Erasmus του 
Πανεπιστηµίου και των αντίστοιχων Περιφερειακών Τµηµάτων Σπουδών 
και Φοιτητικής Μέριµνας. 

 
ΚΑΜΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΕΝ ΙΣΧΥΕΙ ΑΝ ΔΕΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ – ΕΓΚΡΙΘΕΙ 
Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ERASMUS ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ 
ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ. 
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ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ - ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 
 

§ Οι φοιτητές µπορούν να παρακολουθήσουν µαθήµατα ή/και να 
εκπονήσουν την πτυχιακή εργασία τους, ως µέρος του 
προγράµµατος σπουδών, σε Ίδρυµα χώρας του Προγράµµατος 
Erasmus+, συνεργαζόµενο µε το Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου, µε 
διάρκεια κινητικότητας από 3 έως 12 µήνες, ή ό,τι ισχύει µε κάθε 
σχετική τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

§ Οι φοιτητές µπορούν να πραγµατοποιήσουν την πρακτική άσκηση 
τους σε Φορέα Απασχόλησης χώρας του Προγράµµατος Erasmus+, 
µε διάρκεια κινητικότητας από 2 έως 12 µήνες ή ό,τι ισχύει µε κάθε 
σχετική τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

§ Οι φοιτητές µπορούν να ακολουθήσουν σε συνδυασµό, σπουδές και 
πρακτική άσκηση, οπότε η κινητικότητα θα είναι διάρκειας µέχρι 12 
µηνών συνεχόµενη στον ίδιο φορέα, ή ό,τι ισχύει µε κάθε 
τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

§ Οι φοιτητές που µετακινούνται µέσω του προγράµµατος Erasmus+ 
υποχρεούνται να πάρουν µέρος σε διαδικτυακή γλωσσική 
αξιολόγηση πριν και µετά τη µετακίνηση τους (αν έχουν επιτύχει 
επίπεδο C2 στην αρχική γλωσσική αξιολόγηση δεν προβαίνουν σε 
τελική γλωσσική αξιολόγηση) ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική 
τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

§ Ισχύει για τις κινητικότητες στις οποίες η κύρια γλώσσα διδασκαλίας 
ή εργασίας υποστηρίζεται από το πληροφοριακό σύστηµα Online 
Linguistic Support (OLS). Οι άδειες στους φοιτητές για την γλωσσική 
αξιολόγηση και την παρακολούθηση on-line γλωσσικών 
µαθηµάτων, αποστέλλονται από το αντίστοιχο Τµήµα – Γραφείο 
Erasmus, κατά προτεραιότητα, βάσει ηλεκτρονικής αποστολής του 
learning agreement και της επιστολής αποδοχής του φοιτητή. 

§ Οι φοιτητές που µετακινούνται µέσω του προγράµµατος Erasmus+ 
υποχρεούνται να έχουν ασφαλιστική κάλυψη υγείας για το 
διάστηµα της µετακίνησης τους (Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης 
Ασθενείας ή ιδιωτική ασφάλιση υγείας). Όσοι µετακινούνται για 
πρακτική άσκηση υποχρεούνται να έχουν, επιπροσθέτως, ασφάλεια 
γενικής αστικής ευθύνης υπέρ τρίτων και ασφάλεια προσωπικού 
ατυχήµατος. 

§ Οι φοιτητές είναι υποχρεωµένοι να ακολουθούν τους κανόνες του 
Φορέα Υποδοχής τους. 
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§ Οι φοιτητές που µετακινούνται για σπουδές έχουν τη δυνατότητα 
µετακίνησης µόνο στα Πανεπιστήµια µε τα οποία έχει υπογράψει δι- 
ιδρυµατική συµφωνία το Τµήµα στο οποίο ανήκουν. 

§ Οι φοιτητές είναι υποχρεωµένοι να διανύσουν το σύνολο της 
συµφωνηθείσας περιόδου κινητικότητας στον Φορέα Υποδοχής, 
σύµφωνα µε την υπογραφείσα σύµβαση. Σε διαφορετική περίπτωση, 
θα πρέπει να επιστρέψουν το σύνολο ή µέρος της επιχορήγησης, 
εκτός περιπτώσεων ανωτέρας βίας που προβλέπονται σχετικά ή ό,τι 
ισχύει µε κάθε σχετική τροποποίηση των κανόνων του 
Προγράµµατος. 

§ Οι φοιτητές που µετακινούνται για σπουδές οφείλουν να 
συµµετέχουν στις παραδόσεις και τις εξετάσεις των µαθηµάτων που 
έχουν επιλέξει από το πρόγραµµα σπουδών τους και να επιτύχουν 
σε αυτές, µε όποιον τρόπο έχει επιλεγεί (δια ζώσης, διαδικτυακά, και 
µε τους δύο τρόπους) ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική τροποποίηση των 
κανόνων του Προγράµµατος. 

§ Οι φοιτητές που εκπονούν πτυχιακή εργασία θα πρέπει να λάβουν 
προβιβάσιµο βαθµό από το Ίδρυµα Υποδοχής µαζί µε σχετική 
βεβαίωση και να αποστείλουν το CD της πτυχιακής τους στη 
βιβλιοθήκη του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου. 

§ Οι σπουδές που θα πραγµατοποιήσουν οι φοιτητές στο Ίδρυµα 
Υποδοχής, αναγνωρίζονται πλήρως από Πανεπιστήµιο 
Πελοποννήσου, στα πλαίσια του ΕCTS (European Credit Transfer 
System - Ευρωπαϊκό Σύστηµα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων) 
και δεν θα χρειαστεί να εξεταστούν σε αντίστοιχα µαθήµατα του 
Τµήµατος τους, υπό την προϋπόθεση ότι έχουν παρακολουθήσει και 
εξετασθεί επιτυχώς στα αντίστοιχα - ισοδύναµα µαθήµατα στο 
Ίδρυµα Υποδοχής. Σχετικά αποφασίζει το Συµβούλιο του Τµήµατος 
του Προγράµµατος Σπουδών του κάθε φοιτητή. 

§ Το ελάχιστο σύνολο µονάδων ECTS των µαθηµάτων που θα 
δηλωθούν πρέπει να είναι 20 ανά εξάµηνο (τα ECTS υπολογίζονται 
µε βάση τα ECTS του Ιδρύµατος Υποδοχής). 

§ Οι φοιτητές δεν µπορούν να επιλέξουν µαθήµατα που έχουν 
ολοκληρώσει επιτυχώς. Ο βαθµός και οι πιστωτικές µονάδες ECTS 
των επιτυχώς εξετασθέντων µαθηµάτων αναγράφονται στο 
Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθµολογίας (Transcript of Records) που 
αποστέλλεται από το Ίδρυµα Υποδοχής. Ο Ακαδηµαϊκός Υπεύθυνος 
του Τµήµατος (Συντονιστής Erasmus – ECTS) προωθεί το 
πιστοποιητικό στη Γραµµατεία του Τµήµατος, η οποία προχωρεί 
στην καταχώρηση του βαθµού στον φοιτητή, χωρίς να απαιτείται 
ενηµέρωση της Συνέλευσης του Τµήµατος. 
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§ Σε εξαιρετικές περιπτώσεις που οι φοιτητές χρειαστεί να 
αντικαταστήσουν κάποια από τα προεπιλεγµένα µαθήµατα της 
Συµφωνίας Μάθησης, οι εκάστοτε τροποποιήσεις πρέπει να 
ολοκληρώνονται αποκλειστικά εντός ενός µηνός από την άφιξη των 
φοιτητών στο Ίδρυµα Υποδοχής, στέλνοντας υπογεγραµµένο από το 
Ίδρυµα Υποδοχής το Έντυπο Αλλαγών (Learning Agreement - During 
the Mobility) ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική τροποποίηση των κανόνων 
του Προγράµµατος. 

§ Στην περίπτωση χορήγησης παράτασης ο φοιτητής πρέπει να 
αποστείλει µε ηλεκτρονικό µήνυµα το αίτηµα παράτασης µε 
συνηµµένη σχετική επιστολή από τον Φορέα Υποδοχής ή ό,τι ισχύει 
µε κάθε σχετική τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

§ Αµέσως µετά την επιστροφή του και προκειµένου να καταβληθεί το 
υπόλοιπο 20% της επιχορήγησής του, ο φοιτητής πρέπει να υποβάλει 
στο αντίστοιχο Τµήµα – Γραφείο Erasmus τα εξής: 

Ø Στην περίπτωση µετακίνησης για σπουδές, Πιστοποιητικό 
Αναλυτικής Βαθµολογίας µε τα µαθήµατα ή/και την πτυχιακή 
εργασία από το Ίδρυµα Υποδοχής µε σαρωµένη ή ψηφιακή 
υπογραφή ή πρωτότυπο (Transcript of Records), ή ό,τι ισχύει µε κάθε 
σχετική τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

Ø Στην περίπτωση µετακίνησης για πρακτική άσκηση, Βεβαίωση του 
Φορέα Απασχόλησης (Cofirmation letter), όπου θα αναφέρεται το 
ονοµατεπώνυµο του φοιτητή, το ακριβές διάστηµα πρακτικής 
άσκησης του και ο Φορέας Απασχόλησης µε σαρωµένη ή ψηφιακή 
υπογραφή ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική τροποποίηση των κανόνων 
του Προγράµµατος. 

Ø Πραγµατοποίηση της τελικής διαδικτυακής αξιολόγησης του 
γλωσσικού επιπέδου του φοιτητή στη διαδικτυακή πλατφόρµα του 
Erasmus+ OLS – Online Linguistic Support, στη λήξη της 
κινητικότητας του (εκτός αν έχει επιτύχει C2 στο αρχικό τεστ) ή ό,τι 
ισχύει µε κάθε σχετική τροποποίηση των κανόνων του 
Προγράµµατος. 

Ø Συµπλήρωση ηλεκτρονικά του εντύπου Τελικής Έκθεσης (EU 
Survey) στο Εργαλείο Κινητικότητας (Mobility Tool) ή ό,τι ισχύει µε 
κάθε σχετική τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 

Ø  Σε περίπτωση που οι φοιτητές που µετακινούνται για σπουδές δεν 
συγκεντρώσουν τουλάχιστον 10 πιστωτικές µονάδες, δεν θα τους 
χορηγηθεί το υπολειπόµενο 20% της επιχορήγησής τους. 

Ø Οι Συµφωνίες Σπουδών συµπληρώνονται σε συνεργασία µε τον 
Ακαδηµαϊκό Συντονιστή πριν την αναχώρηση του φοιτητή και 
παράλληλα, διασφαλίζεται η διαδικασία αναγνώρισης 
κινητικότητας. 
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Ø Η Πολιτική Αναγνώρισης των Πιστωτικών Μονάδων ECTS έχει 
αναρτηθεί σε εµφανές σηµείο στην ιστοσελίδα του Προγράµµατος, 
ενώ επισηµαίνεται και κατά την τελική γραπτή ενηµέρωση του 
Ιδρύµατος προς τους φοιτητές. Οι συµβάσεις συµπληρώνονται µε 
ευθύνη του Γραφείου Erasmus και οι φοιτητές ενηµερώνονται για 
θέµατα ασφάλισης καθώς και για τα δικαιώµατα και τις 
υποχρεώσεις τους (Χάρτης Erasmus). 

Ø Επισηµαίνεται ότι η επικοινωνία µε τους φοιτητές είναι ενεργή και 
συστηµατική καθ' όλη τη διάρκεια της µετακίνησής τους. 

 
Το Τµήµα Διεθνών Σχέσεων και Ακαδηµαϊκών Προγραµµάτων και τα 
Περιφερειακά Τµήµατα Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας, 
αναλαµβάνουν τον γενικό συντονισµό του Προγράµµατος Erasmus+ και οι 
φοιτητές απευθύνονται σε αυτά για: 

§ ενηµέρωση σχετικά µε το Πρόγραµµα, 
§ παροχή βεβαιώσεων συµµετοχής στο Πρόγραµµα, 
§ παροχή αδειών γλωσσικής αξιολόγησης και γλωσσικών 

µαθηµάτων, 
§ υποβολή των απαραίτητων δικαιολογητικών και υπογραφή της 

σύµβασης κινητικότητας. 
 

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 
Το Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου καταβάλλει στους συµµετέχοντες 
φοιτητές το 80% του συνόλου της επιχορήγησης εφάπαξ, εντός 30 ηµερών 
από τη θέση σε ισχύ της Σύµβασης και εφόσον είναι εφικτό πριν την 
αναχώρηση τους. Το υπόλοιπο 20% καταβάλλεται στους δικαιούχους µετά 
την επιστροφή τους στο Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου και εφόσον έχουν 
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους, ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική 
τροποποίηση των κανόνων του Προγράµµατος. 
Στην περίπτωση που ο φοιτητής δεν ανταποκριθεί στους όρους της 
Σύµβασης, µέρος ή το σύνολο της επιχορήγησης θα πρέπει να επιστραφεί, 
σύµφωνα µε τους Κανόνες του Προγράµµατος ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική 
τροποποίησή τους. 
Το ύψος των επιχορηγήσεων Erasmus διαφοροποιείται αναλόγως µε τη 
χώρα υποδοχής και καθορίζεται κάθε φορά από την Εθνική Μονάδα του 
Προγράµµατος (ΙΚΥ) ή ό,τι ισχύει µε κάθε σχετική τροποποίηση των 
κανόνων του Προγράµµατος. 
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ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
Οι ενδιαφερόµενοι φοιτητές πρέπει να αποστέλλουν τις αιτήσεις τους µαζί 
µε τα δικαιολογητικά, µέσω email, στο Τµήµα Διεθνών Σχέσεων και 
Ακαδηµαϊκών Προγραµµάτων ή στα αντίστοιχα Περιφερειακά Τµήµατα 
Σπουδών και Φοιτητικής Μέριµνας, µέχρι το τέλος Ιουνίου για µετακίνηση 
µέσα στο χειµερινό εξάµηνο και µέχρι το τέλος Οκτωβρίου για µετακίνηση 
µέσα στο εαρινό εξάµηνο. 
Τα δικαιολογητικά που πρέπει να στέλνουν οι εισερχόµενοι φοιτητές είναι: 

ü Nomination Letter από το Ίδρυµα Προέλευσης, 
ü Learning Agreement, 
ü Διαβατήριο ή Ταυτότητα (Ακαδηµαϊκή ή Αστυνοµική), 
ü Ευρωπαϊκή Κάρτα Ασφάλισης Ασθενείας (European Health 

Insurance Card). 
Απαραίτητη προϋπόθεση για µετακίνηση εισερχόµενων φοιτητών για 
σπουδές είναι η ύπαρξη δι-ιδρυµατικής συµφωνίας µε το Ίδρυµα 
προέλευσης τους. 
Η απόφαση αποδοχής των εισερχόµενων φοιτητών λαµβάνεται από το 
Τµήµα Υποδοχής. Τηρείται αρχείο µε τα απαραίτητα έγγραφα 
(confirmation letter of stay, transcript of records). 

 
Τα αποτελέσµατα της ακαδηµαϊκής επίδοσης των φοιτητών που 

µετακινούνται για πρακτική άσκηση αξιολογούνται βάσει της βεβαίωσης 
ολοκλήρωσης του έργου στην οποία περιλαµβάνεται και η αξιολόγηση της 
απόδοσης των φοιτητών ως εξής: 

• Άριστα-άριστο αποτέλεσµα µε επουσιώδεις ελλείψεις 
• πολύ καλή άνω του µετρίου, µε ορισµένες ελλείψεις 
• Καλά-καλή εργασία µε ορισµένες σηµαντικές ελλείψεις 
• Αρκετά καλά-αποδεκτό επίπεδο εργασίας, αλλά µε σοβαρές 

ελλείψεις 
• Ικανοποιητικά-η εργασία πληροί τα ελάχιστα κριτήρια, 
• Αποτυχία-απαιτείται µεγαλύτερη προσπάθεια για την επιτυχή 

ολοκλήρωση και την απονοµή πιστωτικών µονάδων 
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Σε περίπτωση που ο φοιτητής δεν ολοκληρώσει επιτυχώς το έργο του, το 
Ίδρυµα διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει επιστροφή µέρους ή του συνόλου 
του ποσού της υποτροφίας 

 
- Η παροχή υποτροφίας δεν καλύπτει το σύνολο των εξόδων µετακίνησης, 
αλλά µόνο µέρος αυτών. 

 
Στα ανωτέρω κριτήρια αξιολόγησης (σπουδές και πρακτική άσκηση) 
δύναται να τεθεί µοριοδότηση. Ενδεικτικά αναφέρουµε: ακαδηµαϊκή 
επίδοση 50%, επίπεδο γλωσσοµάθειας όπως ορίζεται στο Ίδρυµα 
υποδοχής/φορέα πρακτικής 30%, γενική γλωσσοµάθεια 10%, λοιπά 
στοιχεία βιογραφικού σηµειώµατος 10% . 

 
 
 

OΡΓΑΝΩΣΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ & ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 

 
Το Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου ενθαρρύνει τη συµµετοχή του 
προσωπικού για διδασκαλία και επιµόρφωση, γιατί πιστεύει ότι η 
προσωπική ανάπτυξη και βελτίωση του κάθε µέλους  (διδακτικού και 
διοικητικού προσωπικού) θα συνδράµει στην αναβάθµιση των 
παρεχόµενων υπηρεσιών προς τους φοιτητές  και θα συµβάλει στην 
εξωστρέφεια του Πανεπιστηµίου. Βασιζόµενοι στις ίδιες αρχές λειτουργίας 
του Προγράµµατος, όπως αναφέρθηκαν και στο προηγούµενο πεδίο, οι 
ενδιαφερόµενοι καλούνται να υποβάλουν   αίτηση   µετά    τη    δηµοσίευση    
σχετικής    ανακοίνωσης. Η καταγραφή και αξιολόγηση των υποψηφίων 
πραγµατοποιείται µε αναφορά στις εξής προτεραιότητες: «Μετακίνηση 
Διδασκόντων για Διδασκαλία» και «Μετακίνηση Προσωπικού για 
Επιµόρφωση».  

 
Στη δράση «Μετακίνηση Διδασκόντων για Διδασκαλία»: έχουν 
δικαίωµα συµµετοχής τα µέλη ΔΕΠ και όσοι έχουν διδακτικά καθήκοντα 
στο Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου (ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΠΔ407/80, ακαδ. 
Υπότροφοι). 

 
Στη δράση «Μετακίνηση Προσωπικού για Επιµόρφωση»: έχουν 
δικαίωµα συµµετοχής τα µέλη ΔΕΠ, όσοι έχουν διδακτικά καθήκοντα στο 
Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου, τα µέλη ΕΤΕΠ, το διοικητικό προσωπικό και 
οι συµβασιούχοι. 

 
H πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος αναρτάται στον ιστότοπο του 
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Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και κοινοποιείται στο προσωπικό µε κάθε 
πρόσφορο τρόπο. Στην πρόσκληση αναφέρονται ο τρόπος, η προθεσµία 
υποβολής, τα απαραίτητα δικαιολογητικά και ο τρόπος επιλογής 
 

Το Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου ενθαρρύνει όλο το προσωπικό του 
Ιδρύµατος να συµµετάσχει στις δράσεις κινητικότητας για διδασκαλία ή/και 
επιµόρφωση µέσω του Erasmus+, γι’ αυτό και βγάζει ανακοίνωση/ 
πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ανοικτή προς όλους. Η επιλογή των 
µετακινούµενων γίνεται µε σεβασµό στις αρχές της χρηστής διοίκησης, της 
αµεροληψίας και της ισότητας Ειδικότερα, θεσπίζονται κριτήρια επιλογής 
µετακινούµενων και καθορίζεται σύστηµα µοριοδότησης. Μετά την υποβολή 
των αιτήσεων των ενδιαφεροµένων, γίνεται µοριοδότηση των αιτήσεων των 
ενδιαφεροµένων και καταρτίζεται πίνακας των ενδιαφερόµενων κατά 
φθίνουσα σειρά µοριοδότησης. Σε περίπτωση που οι αιτήσεις των 
µετακινούµενων δεν µπορούν να ικανοποιηθούν όλες, επιλέγονται για 
µετακίνηση οι έχοντες τα περισσότερα µόρια. 
 

Με το σκεπτικό των ίσων ευκαιριών και ειδικά για τη Δράση 
«Μετακίνηση για Επιµόρφωση», επισηµαίνεται ήδη στην ανακοίνωση 
ότι προτεραιότητα κατά την αξιολόγηση θα έχουν οι Διοικητικοί 
Υπάλληλοι, δεδοµένου ότι οι Διδάσκοντες µπορούν να µετακινηθούν 
και µέσω της Δράσης «Μετακίνηση Διδασκόντων για Διδασκαλία». 
Ειδικότερα, η διαθέσιµη χρηµατοδότηση για επιµόρφωση θα επιµερίζεται 
ως εξής: 70% στους διοικητικούς υπαλλήλους και 30% στους διδάσκοντες.  

 
Μετά την εισήγηση του Ιδρυµατικού Υπευθύνου και την έγκριση των 
επιλεγέντων από την Επιτροπή Ερευνών, οι ενδιαφερόµενοι 
ενηµερώνονται µε ευθύνη του Γραφείου Erasmus, το Σχέδιο 
Διδασκαλίας/Επιµόρφωσης υπογράφεται από τον Επιστηµονικό Υπεύθυνο 
του Προγράµµατος και οι συµβάσεις συντάσσονται µε ευθύνη του 
Γραφείου Erasmus. 

Η περίοδος κινητικότητας για Διδασκαλία και Επιµόρφωση, αναγνωρίζεται 
θεσµικά από το Ίδρυµα. 
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ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
 

Η κινητικότητα για διδασκαλία πρέπει να περιλαµβάνει τουλάχιστον 8 
ώρες διδασκαλίας ανά περίοδο παραµονής στο Ίδρυµα Υποδοχής. 
Προαπαιτούµενο για µετακίνηση για διδασκαλία είναι η ύπαρξη 
υπογεγραµµένης δι-ιδρυµατικής συµφωνίας µεταξύ του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου και του Φορέα Υποδοχής. 

 
Η επιλογή των µετακινούµενων για διδασκαλία γίνεται µε τρόπο ώστε να 
ενθαρρύνονται: 

 
- Διδάσκοντες που µετακινούνται πρώτη φορά 
- Διδάσκοντες µε τα περισσότερα έτη υπηρεσίας 
- Διδάσκοντες οι οποίοι έχουν υποβάλει σχέδιο µαθήµατος ή άλλη 

σχετική αλληλογραφία (π.χ. πρόσκληση του Ιδρύµατος υποδοχής, 
επιστολή αποδοχής). 

Ειδικότερα, καθορίζεται σύστηµα µοριοδότησης, ως ακολούθως: 
 

1. ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
 

Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν µετακινηθεί µέσω του προγράµµατος 
Erasmus+ κατά τα πέντε (5) τελευταία ακαδηµαϊκά έτη. Το µέγιστο που 
µπορεί να λάβει κάποιος στο συγκεκριµένο κριτήριο είναι 30 µόρια. 
Ανάλογα µε το πλήθος των προηγούµενων µετακινήσεων και το πότε έγινε 
η πιο πρόσφατη µετακίνηση, εφαρµόζεται η παρακάτω µοριοδότηση: 

 
Πλήθος Προηγούµενων συµµετοχών 
Καµία µετακίνηση 30 
Μια έως 3 µετακινήσεις 20 
Τέσσερις και άνω 10 

 
Προηγούµενη συµµετοχή στο πρόγραµµα 

 
Ακαδηµ. Έτος τελευταίας συµµετοχής 
2019-20 (n-1) 2 
2018-19 (n-2) 4 
2017- 18 (n-3) 6 
2016-17 (n-4) 8 
2015-16 (n-5) 10 
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2. ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
 

Μοριοδότηση στη µετακίνηση µελών ΔΕΠ που έχουν συµπληρώσει τα 
περισσότερα έτη υπηρεσίας.   Προτεραιότητα έχει το µόνιµο προσωπικό. Το 
µέγιστο που µπορεί να λάβει κάποιος στο συγκεκριµένο κριτήριο είναι 40 
µόρια. Ως έτη υπηρεσίας θεωρούνται τα πλήρως συµπληρωµένα έτη. 
Ακολουθεί ο πίνακας µε τη µοριοδότηση ανάλογα µε Το συνολικό χρόνο 
υπηρεσίας του ενδιαφερόµενου. 

 
Συνολικά έτη 
Έως 5 χρόνια 15 
Από 5 έως 10 χρόνια 20 
Από 10 έως 20 χρόνια 30 
Από 20 χρόνια και πάνω 40 
ΠΔ 407/80, ακαδ. Υπότροφοι 10 

 
3. Διδάσκοντες οι οποίοι έχουν υποβάλει σχέδιο µαθήµατος ή άλλη σχετική 

αλληλογραφία (π.χ. πρόσκληση του Ιδρύµατος υποδοχής, επιστολή 
αποδοχής). 

Ύπαρξη σχεδίου µαθήµατος/ επιστολή αποδοχής/ 
πρόσκληση 
ΝΑΙ 20 
ΟΧΙ 0 

 
4. Αξιολογείται θετικά εάν ο ενδιαφερόµενος έχει αρµοδιότητες σε σχέση 

µε το erasmus+ 
 

Αρµοδιότητες σε σχέση µε το erasmus 
ΤΜΗΜΑΤΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 30 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ  ΣΕ 
ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ERASMUS (κατά το τρέχον 
ακαδηµ. έτος ή το προηγούµενο) 

20 

ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ 
ΠΑΡΑΠΑΝΩ 

0 

 
5. Ειδική κατηγορία/ ΑΜΕΑ 

 
ΑΜΕΑ  

ΝΑΙ 30 
ΟΧΙ 0 
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Μετά τη µοριοδότηση όλων των αιτούντων πραγµατοποιείται φθίνουσα 
ταξινόµηση σε σχέση µε τα συνολικά µόρια. Ανάλογα µε τις 
προσφερόµενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k επικρατέστεροι µε 
αντίστοιχο αριθµό επιλαχόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας στην τελευταία 
θέση µεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα 
προσµετρηθεί η προϋπηρεσία (έτη) στο Πανεπιστήµιο, υπολογίζοντας 2 
µόρια ανά έτος (υπολογίζονται τα πλήρη έτη έως την ηµεροµηνία 
υποβολής των αιτήσεων). Αν και µετά από αυτό συνεχίζεται η ισοψηφία 
στην τελευταία θέση, τότε θα µετακινούνται όλοι οι ισοψηφήσαντες µε 
κάλυψη της επιπλέον δαπάνης από το κονδύλιο των οργανωτικών 
δαπανών. 

 
 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΓΙΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 
 

Η επιλογή του προσωπικού που θα µετακινηθεί για επιµόρφωση 
γίνεται συνεκτιµώντας τα ακόλουθα 

 
- Αντικείµενο εργασίας: προηγείται το προσωπικό των Γραµµατειών 

που έχει αναλάβει σχετικά µε το Πρόγραµµα Erasmus και την 
εφαρµογή των ECTS καθήκοντα (διαπιστώνεται µε βεβαίωση του 
Προϊσταµένου Γραµµατείας), και των γραφείων Erasmus για τους 
υπαλλήλους, ενώ για τους διδάσκοντες προηγούνται οι ακαδηµαϊκοί 
υπεύθυνοι. 

- Πρώτη συµµετοχή στο Πρόγραµµα: προτεραιότητα σε όσους 
µετακινούνται για πρώτη φορά µέσω του Προγράµµατος. 

- Επίπεδο γνώσης της γλώσσας στην οποία θα πραγµατοποιηθεί η 
επιµόρφωση. 

 
Μετά την υποβολή των αιτήσεων, οι αιτήσεις των ενδιαφερόµενων για 
µετακίνηση για επιµόρφωση κατατάσσονται σε δύο κατηγορίες 
(i)Διδακτικό προσωπικό (µέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ακ. Υπότροφοι, ΠΔ 407/80) 
και (ii) ΕΤΕΠ, διοικητικό προσωπικό και συµβασιούχοι. Η συνολική 
χρηµατοδότηση που διατίθεται για την επιµόρφωση προσωπικού 
επιµερίζεται στις δύο κατηγορίες και ειδικότερα η χρηµατοδότηση  
επιµερίζεται ως εξής: 30% για την κατηγορία (i) και 70% για την κατηγορία 
(ii). Οι ενδιαφερόµενοι σε κάθε κατηγορία µοριοδοτούνται σύµφωνα µε τα 
κριτήρια που παρατίθενται στη συνέχεια: 
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i) Διδακτικό προσωπικό (µέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ακ. Υπότροφοι, ΠΔ 407/80) 
 

1. Απασχόληση σχετική µε το erasmus+ 
Απασχόληση σχετική µε το erasmus 
ΤΜΗΜΑΤΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 30 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΣΕ 
ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 
ERASMUS (κατά το τρέχον 
ακαδηµ. έτος ή το προηγούµενο) 

20 

ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ 0 
 

2. ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ 
 

Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν µετακινηθεί µέσω του προγράµµατος 
Erasmus+ κατά τα πέντε (5) τελευταία ακαδηµαϊκά έτη. Το µέγιστο που 
µπορεί να λάβει ένα µέλος ΔΕΠ στο συγκεκριµένο κριτήριο είναι 30 µόρια 
σε περίπτωση που δεν έχει µετακινηθεί ποτέ. Ανάλογα µε το πλήθος των 
προηγούµενων µετακινήσεων και το πότε έγινε η πιο πρόσφατη 
µετακίνηση, εφαρµόζεται  η παρακάτω µοριοδότηση: 

 
Πλήθος Προηγούµενων συµµετοχών 
Καµία µετακίνηση 30 
Μια έως 3 µετακινήσεις 20 
Τέσσερις και άνω 10 

 
Προηγούµενη συµµετοχή στο πρόγραµµα 

 
Ακαδηµ. Έτος τελευταίας συµµετοχής 
2019-20 (n-1) 2 
2018-19 (n-2) 4 
2017- 18 (n-3) 6 
2016-17 (n-4) 8 
2015-16 (n-5) 10 

 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 
Μοριοδότηση στη µετακίνηση µελών ΔΕΠ που έχουν συµπληρώσει τα 
περισσότερα έτη υπηρεσίας.   Προτεραιότητα έχει το µόνιµο προσωπικό. Το 
µέγιστο που µπορεί να λάβει κάποιος στο συγκεκριµένο κριτήριο είναι 40 
µόρια. Ως έτη υπηρεσίας θεωρούνται τα πλήρως συµπληρωµένα έτη. 
Ακολουθεί ο πίνακας µε τη µοριοδότηση ανάλογα µε τα χρόνια συνολικής 
υπηρεσίας. 
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Χρόνια υπηρεσίας 
Έως 5 χρόνια 15 
Από 5 έως 10 χρόνια 20 
Από 10 έως 20 χρόνια 30 
Από 20 χρόνια και πάνω 40 
ΠΔ 407/80, ακαδ. Υπότροφοι 10 

 
 

3. Ύπαρξη αποδοχής/ πρόσκλησης/ ωριµότητα αίτησης 
Μοριοδοτείται επιπλέον ο βαθµός ωριµότητας της αίτησης. Ειδικότερα, η 
αποδοχή σε staff week ή άλλη σχετική αλληλογραφία (π.χ. πρόσκληση του 
Ιδρύµατος υποδοχής, επιστολή αποδοχής) δίνει επιπλέον 15 µόρια. 

Ύπαρξη επιστολής αποδοχής/ πρόσκλησης 
ΝΑΙ 20 
ΟΧΙ 0 

 
4. Ειδικές κατηγορίες/ΑΜΕΑ 

 
ΑΜΕΑ  

ΝΑΙ 30 
ΟΧΙ 0 

 
 

(ii) ΕΤΕΠ, διοικητικό προσωπικό και συµβασιούχοι. 
 

Η διαδικασία κατάταξης των αιτηµάτων µετακίνησης των µελών του 
Διοικητικού Προσωπικού (ΔΠ), του Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού 
Προσωπικού (ΕΤΕΠ) και των Συµβασιούχων πραγµατοποιείται βάσει ενός 
αλγορίθµου κατάταξης ο οποίος αποδίδει µόρια (µονάδες) λαµβάνοντας 
υπόψη τα παρακάτω κριτήρια κατάταξης: 

 
1. Μοριοδότηση σε όσους δεν έχουν µετακινηθεί µέσω του προγράµµατος 
Erasmus+ κατά τα πέντε (5) τελευταία ακαδηµαϊκά έτη. Το µέγιστο που 
µπορεί να λάβει κάποιος στο συγκεκριµένο κριτήριο είναι 30 µόρια. 
Ανάλογα µε το πλήθος των µετακινήσεων και το πότε έγινε η πιο 
πρόσφατη µετακίνηση, ισχύει η παρακάτω µοριοδότηση. 

 
Προηγούµενες κινητικότητες 
Καµία µετακίνηση 30 
Μια έως 3 µετακινήσεις 20 
Τέσσερις και άνω 10 
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Πιο πρόσφατη συµµετοχή στο πρόγραµµα 
 

Ακαδ. Έτος πιο πρόσφατης κινητικότητας 
2019-20 (n-1) 2 
2018-19 (n-2) 4 
2017- 18 (n-3) 6 
2016-17 (n-4) 8 
2015-16 (n-5) 10 

 
2. Συνολικός χρόνος υπηρεσίας 

 
Μοριοδότηση στη µετακίνηση µελών ΔΠ-ΕΤΕΠ-συµβασιούχος ανάλογα µε 
τα χρόνια συνολικής υπηρεσίας. Το µέγιστο που µπορεί να λάβει κάποιος 
στο συγκεκριµένο κριτήριο είναι 40 µόρια. Ακολουθεί ο πίνακας µε τη 
µοριοδότηση ανάλογα µε τα έτη συνολικής υπηρεσίας: 

 
Χρόνια υπηρεσίας 
Έως 5 χρόνια 15 
Από 5 έως 10 χρόνια 20 
Από 10 έως 20 χρόνια 30 
Από 20 χρόνια και πάνω 40 
Συµβασιούχοι 10 

 
3. Γνώση ξένης γλώσσας 

 
Μοριοδότηση σύµφωνα µε την πιστοποιηµένη επάρκεια στην Αγγλική 
γλώσσα ή πιστοποιηµένη επάρκεια στη γλώσσα που ζητείται από τον 
φορέα υποδοχής, σύµφωνα µε το Κοινό Ευρωπαϊκό πλαίσιο γλωσσών. Το 
µέγιστο (15 µόρια) αντιστοιχεί στο επίπεδο γλωσσοµάθειας Γ2. Ακολουθεί 
ο πίνακας µε τη µοριοδότηση 

 
Πιστοποιηµένη γνώση ξένης γλώσσας 
Β2/ΚΑΛΑ 5 
Γ1/ ΠΟΛΥ ΚΑΛΑ 10 
Γ2/ ΆΡΙΣΤΑ 15 

 
Σε περίπτωση γνώσης δεύτερης ξένης γλώσσας, προσαύξηση κατά 5 µόρια. 

 
4. Ύπαρξη αποδοχής/ πρόσκλησης (ωριµότητα της αίτησης) 

Μοριοδοτείται επιπλέον ο βαθµός ωριµότητας της αίτησης. Ειδικότερα, η 
αποδοχή σε staff week ή άλλη σχετική αλληλογραφία (π.χ. πρόσκληση του 
Ιδρύµατος υποδοχής, επιστολή αποδοχής) δίνει επιπλέον 20 µόρια. 
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Σχέδιο µαθήµατος/ επιστολή αποδοχής/ 
πρόσκληση 
ΝΑΙ 20 
ΟΧΙ 0 

 
 
Απασχόληση σχετική µε το erasmus (γραµµατείες, 

προσωπικό γραφείων erasmus) 
 
 

Απασχόληση σχετική µε το erasmus (γραµµατείες, 
προσωπικό γραφείων erasmus) 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΕΣ, (αρµοδιότητες 
σχετικά µε µονάδες ECTS κ.τ.λ.) 
και προσωπικό γραφείων erasmus 

30 

ΚΑΝΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ 0 
 

Ειδικές κατηγορίες/ΑΜΕΑ 
 

ΑΜΕΑ  

ΝΑΙ 30 
ΟΧΙ 0 

 
Ανάλογα µε τις προσφερόµενες θέσεις (k – θέσεις) επιλέγονται οι k 
επικρατέστεροι µε αντίστοιχο αριθµό επιλαχόντων. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας µεταξύ των αιτούντων που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα 
προσµετρηθεί η προϋπηρεσία (έτη) στο Πανεπιστήµιο, υπολογίζοντας 2 
µόρια ανά έτος (υπολογίζονται τα πλήρη έτη έως την ηµεροµηνία 
υποβολής των αιτήσεων). Αν και µετά από αυτό συνεχίζεται η ισοψηφία 
στην τελευταία θέση, τότε θα µετακινούνται όλοι οι ισοψηφήσαντες µε 
κάλυψη της επιπλέον δαπάνης από το κονδύλι των οργανωτικών δαπανών. 
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ (ECTS)  
 

 

Διαθέσιµη στο http://erasmus.uop.gr/index.php/ ----- ects 

Σύµφωνα µε τον Οδηγό για τους Χρήστες του ECTS: 

• 60 ECTS κατανέµονται σε φόρτο εργασίας ενός ακαδηµαϊκού έτους 
φοίτησης 

• 30 ΕCTS κατανέµονται σε ένα εξάµηνο 

• 20 ECTS σε ένα τρίµηνο 

Η αναγνώριση των πιστωτικών µονάδων είναι η διαδικασία µέσω της 
οποίας ένα Ίδρυµα πιστοποιεί ότι µερικά από τα µαθησιακά αποτελέσµατα 
που έχουν επιτευχθεί και αξιολογηθεί σε κάποιο άλλο Ίδρυµα, πληρούν 
ορισµένες προϋποθέσεις ενός εκ των προσφεροµένων προγραµµάτων. 

Αναγνώριση σηµαίνει ότι ο αριθµός των πιστωτικών µονάδων που 
αποκτώνται µε την επίτευξη των κατάλληλων µαθησιακών 
αποτελεσµάτων, στο κατάλληλο επίπεδο, σε κάποιο άλλο πλαίσιο 
σπουδών, θα αντικαταστήσει τον αριθµό των πιστωτικών µονάδων που 
απονέµονται για τα ίδια µαθησιακά αποτελέσµατα στο Ίδρυµα που 
χορηγεί τον τίτλο. 

Με αυτή τη λογική, εφόσον στην Συµφωνία Μάθησης για 6 µήνες έχουν 
συµφωνηθεί τα 30 ECTS, αυτά θα πρέπει να αναγνωριστούν από το Ίδρυµα 
Προέλευσης, εφόσον ο φοιτητής ολοκλήρωσε επιτυχώς την περίοδο των 
σπουδών του στο Ίδρυµα Υποδοχής. Αντίστοιχες είναι οι απαιτήσεις για 
την χορήγηση 20 ECTS και 60 ECTS. 

Δεδοµένης της ποικιλίας των προγραµµάτων και των Ιδρυµάτων Ανώτατης 
Εκπαίδευσης οι πιστωτικές µονάδες και τα µαθησιακά αποτελέσµατα µιας 
εκπαιδευτικής ενότητας σε διαφορετικά προγράµµατα, δεν είναι 
ταυτόσηµα. Εποµένως, καλό είναι να ακολουθείται µια ευέλικτη 
προσέγγιση για την αναγνώριση των πιστωτικών µονάδων που 
λαµβάνονται σε κάποιο άλλο πλαίσιο. 

Πρέπει να αναζητείται µια «δίκαιη αναγνώριση» αντί της τέλειας 
αντιστοιχίας. Αυτού του είδους η «δίκαιη αναγνώριση» θα πρέπει να 
βασίζεται στα µαθησιακά αποτελέσµατα - δηλαδή, τι γνωρίζει και µπορεί 
να κάνει κάποια άτοµο- και όχι στις τυπικές διαδικασίες που οδηγούν στην 
ολοκλήρωση ενός τίτλου σπουδών ή της εκπαιδευτικής ενότητας. 
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Για παράδειγµα, στην πράξη, µια εκπαιδευτική ενότητα (π.χ. ένα µάθηµα) 
4 πιστωτικών µονάδων ECTS σε ένα άλλο Ίδρυµα, µπορεί να 
αντικαταστήσει µια συνιστώσα 5 πιστωτικών µονάδων ECTS σε ένα άλλο 
Ίδρυµα εάν τα µαθησιακά αποτελέσµατα είναι ισοδύναµα. Στον φοιτητή 
θα απονεµηθούν τότε 5 πιστωτικές µονάδες ECTS. 

Eπίσης, ένα µάθηµα του Ιδρύµατός υποδοχής, δύναται να αντιστοιχηθεί µε 
δύο µαθήµατα στο Ίδρυµα προέλευσης από τη στιγµή που ο Ακαδηµαϊκός 
Συντονιστής αξιολογήσει τα µαθησιακά αποτελέσµατα. 

Ο φοιτητής ζητεί αλλά δεν διαπραγµατεύεται την ακαδηµαϊκή αναγνώριση 
από τον διδάσκοντα κάθε µαθήµατος χωριστά. Η Συµφωνία Σπουδών µαζί 
µε το Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθµολογίας είναι σχεδιασµένα να 
διασφαλίζουν την πλήρη αναγνώριση του προγράµµατος σπουδών που 
παρακολουθείται στο Ίδρυµα Υποδοχής. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ: η Συµφωνία Μάθησης υπογράφεται πριν την αναχώρηση 
του Φοιτητή και έτσι ο φοιτητής γνωρίζει εκ των προτέρων ότι τα µαθήµατα 
που θα πάρει στο εξωτερικό, θα αναγνωριστούν πλήρως, µετά από επιτυχή 
ολοκλήρωσή τους. 

Σε περίπτωση όπου ο φοιτητής για συγκεκριµένους λόγους (όπως 
αναφέρονται στη Μαθησιακή Συµφωνία) αναγκαστεί να κάνει αλλαγές 
στο πρόγραµµα της Συµφωνίας Μάθησης, αυτές θα πρέπει να γίνουν το 
συντοµότερο δυνατόν, σε διάστηµα ενός µήνα από την έναρξη των 
σπουδών, και να εγκριθούν από το Ίδρυµα Προέλευσης ώστε να έχει ο 
φοιτητής την εγγύηση ότι θα λάβει πλήρη αναγνώριση αυτών, µετά την 
επιτυχή ολοκλήρωσή τους. 

Εάν ο φοιτητής επιλέξει να παρακολουθήσει ένα µάθηµα, το οποίο δεν 
εντάσσεται στο Πρόγραµµα Σπουδών του και δεν επιθυµεί να υπολογιστεί 
για την απόκτηση του τίτλου σπουδών του, αυτό θα αναγραφεί στο 6.1 του 
Παραρτήµατος Διπλώµατος. Βάσει του Οδηγού ΕCTS «Οι πιστωτικές 
µονάδες που απονέµονται στη συνεχή εκπαίδευση µπορούν ή όχι να 
αναγνωρίζονται και να συσσωρεύονται για την απόκτηση κάποιου τίτλου 
σπουδών/προσόντος, ανάλογα µε την επιθυµία του εκπαιδευόµενου και /ή 
τις προϋποθέσεις για την απονοµή κάποιου τίτλου σπουδών/προσόντος. 
Ορισµένοι εκπαιδευόµενοι µπορεί να ενδιαφέρονται µόνο για την 
παρακολούθηση κάποιας συγκεκριµένης εκπαιδευτικής συνιστώσας χωρίς 
να επιθυµούν να αποκτήσουν τον τίτλο σπουδών.» 

Οι Μαθησιακές Συµφωνίες προβλέπουν την παρακολούθηση 
ακαδηµαϊκών ενοτήτων που αντιστοιχούν στο σύνολο των ECTS του 
εκάστοτε προγράµµατος που επιλέγει ο φοιτητής (20, 30 ή 60 ECTS). Δεν 
γίνεται µετακίνηση για λιγότερα από τα προβλεπόµενα ECTS. 
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Αποδεκτή θεωρείται η µετακίνηση όταν ο φοιτητής έχει εξεταστεί σε 
µαθήµατα ισοδύναµα τουλάχιστον µε το ήµισυ των ECTS (π.χ. 15 ECTS 
όταν προβλέπεται σύνολο 30 ECTS για εξάµηνη µετακίνηση) τα οποία 
δηλώνονται στη Συµφωνία Σπουδών. Σε διαφορετική περίπτωση, το 
Ίδρυµα διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει επιστροφή µέρους ή του συνόλου 
του ποσού της υποτροφίας. Η συµπλήρωση λιγότερων των προβλεπόµενων 
ECTS από τον µετακινηθέντα φοιτητή αξιολογούνται περαιτέρω από το 
Τµήµα προέλευσής του και το Ίδρυµα. 

Τα αποτελέσµατα της ακαδηµαϊκής επίδοσης των φοιτητών που 
µετακινούνται για σπουδές αξιολογούνται βάσει της αναλυτικής 
βαθµολογίας που θα προσκοµίσουν µετά τη λήξη της µετακίνησής τους. 

Σε περίπτωση που ο φοιτητής δεν ολοκληρώσει επιτυχώς το έργο του, το 
Ίδρυµα διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει επιστροφή µέρους ή του συνόλου 
του ποσού της υποτροφίας 

 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
1. Η πλήρης εναρµόνιση µε τις αρχές του Χάρτη Erasmus 
2. Η αξιοποίηση και διάδοση των αποτελεσµάτων µετακίνησης 
3. Η διεύρυνση των υφισταµένων και η ανάπτυξη νέων συνεργασιών στα 
πλαίσια του Προγράµµατος. 

 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ 
Η αποτίµηση της εφαρµογή του Σχεδίου και τα συµπεράσµατα εξάγονται 
α) βάσει του βαθµού απορρόφησης των κονδυλίων και β) βάσει της 
ποιοτικής ανάλυσης των απαντήσεων των συµµετεχόντων µετά την 
υποβολή της Έκθεσης Κινητικότητας. 

 
 

 

 
Τυχόν αλλαγές και διαφοροποιήσεις κατά τα διάφορα στάδια υλοποίησης του 
Προγράµµατος δηµοσιοποιούνται έγκαιρα, ώστε να διασφαλίζεται η 
διαφάνεια και συνοχή στη λειτουργία του Προγράµµατος. 


